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Melanbogen-Briicke

Anfrage der Fraktion CDU, Drucksachen-Nr.: 18/0254

Beratungsfolge ' Sitzungstermin Behandlung

Umwelt-, Planungs- und Verkehrsausschuss 18.09.2018 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Wie ist der aktuelle Planungsstand der FuRgénger-/Fahrradbriicke iber die Sieg zwischen
Menden und FWH?

Antwort:

Die Rad-/Gehwegbrlicke Uber die Sieg liegt als Entwurfsplanung vor. Zur Erlangung des
noch fehienden Baurechts ist hach Abstimmung mit der BezReg KéIn ein Planfeststellungs-
verfahren erforderlich, fur welches der Ingenieurauftrag noch zu erweitern ist.

Ein Einplanungsantrag beim Férdergeber wurde fur die MaRnahme bereits eingereicht. Der
Finanzierungsantrag wird parallel zum Planfeststellungsverfahren vorbereitet.

Fragestellung 2:
Gibt es seitens StraBen.NRW und den Verwaltungen einen abgestimmten Zeitplan zum
Neubau der Melanbogen-Briicke? Falls ja, wie lautet dieser?

Antwort;
Nach derzeitigem Planungsstand sieht laut Landesbetrieb Straen NRW die Zeitschiene fir
den Ersatzneubau der Melanbogenbriicke wie folgt aus:

-2 -
Bankverbindungen Otfentliche Verkehrsmittel
Kreissparkasse Kéin IBAN DE11 3705 0299 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX Haltestelle: Sankt Augustin Zentrum/Hochschule
VR-Bank Rhein-Sieg eG  IBAN DE53 3706 9520 5000 4590 13 Swift BIC: GENODED1RST Bonn-Rhein-Sieg
Postbank K&ln IBAN DE39 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PBNKDEFF370 StraBenbahn; 66

Steyler Bank GmbH IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STRB Busse: 508, 517, 529, 535



2018/19: Vorlage des Vorentwurfs zur Genehmigung

2019 Feststellungsentwurf und Einleitung der Planfeststellung
2020 Erdrterung und Beschluss, Ausschreibung und Vergabe
Ab 2020/21 Bau

Fragestellung 3:

Ist geplant, dass bei Abriss der Melanbogen-Briicke die neue FuRgénger-/ Fahrradbriicke
fertiggestellt ist oder wird der seit Jahren gesperrte Fullgénger- und Fahrradsteg an der Ei-
senbahnbriicke fir die Bauzeit der Briicken so hergerichtet, dass er nutzbar ist?

Wenn ja, kénnte dies nicht schon heute geschehen?

Antwort:

Wahrend der Bauarbeiten im Zuge des Ersatzneubaus der Melanbogenbriicke muss sicher-
gestelit werden, dass weiterhin eine Verbindung fiir Ful’gdnger und Radfahrer vorhanden ist.
Daher misste, fur den Fall, dass die Rad-/Gehwegfahrerbriicke Uber die Sieg zu diesem
Zeitpunkt noch nicht fertig gestellt ist, der Steg an der Eisenbahnbriicke wiederhergestellt
werden, um die Verbindung aufrechtzuerhalten.

Im Zuge der Machbarkeitsstudie zur Siegquerung an dieser Stelle wurde aufgrund wirtschaft-
licher Uberlegungen die Variante lic, die Ertichtigung des Steges favorisiert. Da mit dieser
Lésung aber keine ausreichende Breite fiir Radfahrer erreicht wird, wurde in Sankt Augustin
und Troisdorf der politische Auftrag erteilt, die Verbindung mittels eines separaten Briicken-
bauwerks herzustellen.

Der Steg wird daher zum jetzigen Zeitpunkt nicht instandgesetzt, da noch nicht abzusehen
ist, ob der Landesbetrieb StraRen NRW aufgrund einer fehlenden Rad-/Gehwegverbindung
dazu verpflichtet ist, dies zu tun.

Mit freundlichen,GriiRen

Klaus Schumacher
Blrgermeister



